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2006. gada 15. jūlijā Olaines 
Dzimtsarakstu daļā savu dimanta 
kāzu (60 gadu) jubileju nosvinēja 
Ilga un Nikolajs Guļpes. Prasme 
gadu desmitos saglabāt mīlestību, 
uzticību, savstarpējo cieņu – tā ir 
māksla, ne visas ģimenes to prot! 
Ja gadus varētu iedēstīt kā ābeles, 
būtu izaudzis šalcošs ābeļu dārzs.

Tas ir nozīmīgs notikums gan šim 
pārim, gan mūsu pilsētai, jo dimanta 
kāzu svinības ir retas ne tikai rajo-
nā, bet arī Latvijā. No šāda parauga 
mums visiem ir ko mācīties. Protams, 
nevienam dzīvē neizdodas iztikt bez 
strīdiem un grūtiem brīžiem, tāpēc 
ir ļoti svarīgi, uz kāda pamata bijusi 
veidota ģimene. Šo ilgo ceļu palīdzēja 
noiet mīlestība, cieņa vienam pret otru, 
sapratne, uzticēšanās un piedošana. 

Olaines Dzimtsarakstu daļas zālē 
Ilga un Nikolajs bija atnākuši tikties ar 
savu jaunību, savu pirmo kopīgo svēt-
ku dienu, ar tās skaistumu, kas spēja 
savīt divu cilvēku dzīves vienā – iz-
veidot ģimeni. Šai svinīgajā brīdī vi-
ņiem blakus bija bērni, mazbērni un 
mazmazbērniб un visi kopā atcerējās 
šīs ģimenes stāstu.

Tas bija 1946. gada 19. jūlijs. Toreiz 
nebija ne greznas kāzu kleitas līgavai, 

ne gredzenu, par to pat nezināja līga-
vas vecāki. Atmiņā visiem bija kara 
šausmas.

Iepazinās viņi 1945. gada decembrī 
deju vakara ballītē Salaspilī. Tajā sati-
kās stalts padomju armijas virsnieks, 
kurš kā mīnmetēju rotas komandieris 
piedalījies kaujās par Kaļiņinas, Smo-
ļenskas, Pleskavas apgabalā, kā arī par 
Latvijas atbrīvošanu no vācu armijas 
iebrukuma un pēc ievainojuma no-
sūtīts apsargāt Salaspils vācu armijas 
karagūstekņu nometni, un Doles salas 
“Krastkalnu” mājas vienīgā meita, kura 
1945. gada maija beigās bija atgriezu-
sies no bēgļu gaitām Kurzemē un strā-
dāja Salaspils patērētāju biedrībā. Karš 
bija atvedis uz Latviju Kijevā dzimu-
šo moldāvu puisi, lai satiktu latviešu 
meiteni. Karš bija pārvilcis svītru viņu 
jaunības sapņiem par labu izglītību un 
labu darbu.

Tūlīt pēc sarakstīšanās Ilga un Ni-
kolajs aizbrauca uz Nikolaja dzimto 
pilsētu Kijevu. Ceļā uzrakstīja vēstuli 
Ilgas mātei, kur paziņoja, ka viņa ir 
precējusies un dodas līdzi vīram. Karš 
arī Kijevā bija atstājis savas pēdas, ne-
bija iespējas atgriezties savā dzīvoklī, 
Nikolaja māte bija izsūtīta uz Odesas 
apgabalu. Arī mātes dzimtajā pilsētā 
Kišiņevā viņus neviens negaidīja, un 

1946. gada decembrī Guļpu pāris pēc 
Ilgas vecāku lūguma atgriezās Doles 
salā. Nikolajs sāka strādāt rūpnīcā 
“Stars” par komendantu un jauno 
strādnieku audzinātāju kopmītnē, bet 
1947. gadā sāka strādāt “Salaspils” 
kūdras rūpnīcā par tehniķi-normē-
tāju, no 1950. gada 12. jūnija Olaines 
kūdras fabrikā vispirms par kadru da-
ļas priekšnieku, pēc tam par direktora 
vietnieku un pēc aiziešanas pensijā par 
vecāko inženieri. Rūpnīcā nostrādāti 
40 gadu, no 1990. gada 31. decembra 
Nikolajs ir pelnītā atpūtā.

Pēc ierašanās Olainē arī Ilga sāka 
strādāt Olaines kūdras rūpnīcā par 
tabeļvedi, kadru inspektori un 1981. 
gadā, līdz aiziešanai pensijā, par kadru 
daļas vadītāju. No 1982. gada 9. marta 

līdz 1992. gada janvārim Olaines plast-
masu pārstrādes rūpnīcā par darba 
izrīkotāju. 

Šodien, atsaucot atmiņā aizskrē-
jušos gadus, sirds atceras arī ikdienas 
rūpes un bērnu audzināšanu. Kaut 
plecus dažkārt lieca nogurums, viņi 
bija stipri. Laimi atnesa bērnu smiek-
li. Abi izaudzinājuši meitu Brigitu un 
dēlus Aleksandru un Juriju. Sagaidī-
juši piecus mazbērnus – Ināru, Alek-
sandru, Tatjanu, Ivitu un Jāni, kā arī 
divus mazmazbērnus – Viktoriju un 
Danielu. Ar īpašu siltumu Ilga atceras 
savu vīramāti, kura bija atbalsts bērnu 
audzināšanā.

Kaut gan jubilāriem pirms 60 ga-
diem nebija īstu kāzu, taču 15. jūlijā 
viss bija kā īstās kāzās: pārim bija lie-

cinieki – Ināra Guļpe-Laganovska un 
Ēriks Laganovskis, līgavas pušķis, Men-
delsona kāzu maršs, jubilāru solījums, 
ka visu turpmāko dzīvi soļos blakus, 
nesīs sirdī mīlestības sauli un pildīs ar 
tās gaismu savas mūža dienas, paraksts 
Dimanta kāzu goda reģistrā, jubilāru 
valsis, kāzu torte un skūpsts, skaisti 
radu un ciemiņu vārdi. Olaines domes 
vārdā jubilārus sveica un ziedus kopā 
ar naudu (Ls 120) pasniedza Olaines 
domes priekšsēdētājs J. Pavlovičs.

Olaines dome novēl Ilgai un Niko-
lajam vēl ilgus gadus, labu veselību un 
skaistu kopējās dzīves atvasaru.

Ināra Brence, Olaines domes
Dzimtsarakstu daļas vadītāja

Nataļja Zaiceva

Ilga un laimīga kopdzīve ir realitāte, nevis pasaka! 
Saprašanās un mīla,
Otru cienot un uzticoties,
Saprotot, pieņemot, mīlot,
Lai kas arī notiek,-
Tie ir tie stūrakmeņi, 
Kuri jūs nepievīla,
Tie – stipras nākotnes ķīla.

Ņemot vērā to, ka pilsētas abas 
skolas atrodas galvenā ceļa tuvumā, 
un rūpējoties par mūsu pilsētas ie-
dzīvotāju – gan bērnu, gan pieau-
gušo – dzīvību un veselību, Olaines 
dome nolēma izbūvēt divus ātrumu 

samazinošos vaļņus (uz Zemgales ie-
las pie Olaines 1. un Olaines 2. vi-
dusskolas) un uzlikt atbilstošas zīmes 
Olaines teritorijā. Darbus veic pakā-
peniski, lai nepārtrauktu transporta 
kustību un nesagādātu iedzīvotājiem 

lielas neērtības, vispirms izbūvēs vie-
nu ceļa joslu, pēc tam otru.

Nataļja Zaiceva, 
Olaines domes 

Sabiedrisko attiecību speciāliste

Ilga un Nikolajs Guļpes 
kāzu dienā 

1946. gada 19. jūlijā.

Ilga un Nikolajs Guļpes Dimanta kāzu jubilejā.

Divi ātrumu samazinošie vaļņi (gulošie policisti) Olainē

Kaut gadi skrien, gadi joņo un trauc,
Tik veselība lai stipra un spēka daudz, 
Lai optimisms tik liels tevī,
Ka dzīvesprieku ik brīdi justu sevī.
Tavai drosmei lai šķērslis nav pat jūra,
Kaut acīs kādreiz pavīd tev asara sūra, 
Pašapziņas buras pret vēju droši skrien, 
Cerību mezglus jaunām veiksmēm burās sien.
Ik dienas lai saulains tevīm laiks,
Jautrība un prieks acīs un līksms tev vaigs,
Lai nerimst tevī slāpes pēc ziediem un saules,
Pēc visa, kas daiļš un mīļš tev uz pasaules.
Tavas esības laika dienas un nedienas
Laiks līdzi nesīs un nes tās ik dienas,
Sirds ja kādreiz tev iesāpās un dvēsele jauž mokas,
Ticība, cerība un mīlestība, lai sniedz tev savas rokas.

/P. Dainavs/

Nodarbinātības Valsts aģentūra 
līdz 2006. gada beigām reizi mēne-
sī organizē Olaines bezdarbniekiem 
bezmaksas floristikas kursus. Šos 
kursus rīko kā pasākumu iedzīvo-
tāju konkurētspējas paaugstināšanai 
un tos apmaksā no Eiropas Sociālā 
fonda līdzekļiem. Pieteikties kursos 
var jebkurš bezdarbnieks, atnākot 
uz Nodarbinātības Valsts aģentūras 
Olaines sektoru. Kursi notiek reizi 
mēnesī piecas darbdienas pēc kārtas 
(no pirmdienas līdz piektdienai) pa 
astoņām stundām dienā gan latvie-
šu, gan krievu valodā (atkarībā no 
konkrētā cilvēka valodas prasmes). 
Nodarbības vada profesionāla pasnie-
dzēja no Carnikavas Ināra Ļapisova. 
Grupas lielums ir no 10 līdz 12 cilvē-
ku. Kursus beidz ar izstādes rīkošanu 
no kursantu veidotajiem darbiņiem, 
kuri ir apgūto zināšanu, prasmju un 
iemaņu prezentācija. Jūnijā izstādi 
par prieku sev un citiem izvietoja 
ārpus nodarbību telpām pretī mā-
jai Zemgales ielā 33. Zālājā izliktie 
darbiņi priecēja gan garāmgājējus, 
gan blakus dzīvojošos un strādājo-
šos iedzīvotājus. Minētie darbiņi bija 
veidoti gan no dabas, gan no māks-
līgajiem materiāliem (ar mākslīgiem 

materiāliem bez maksas nodrošina 
kursu vadītāja). Darbiņu tematika 
un materiāli, no kuriem tie gatavoti, 
izvēlēti atbilstoši gadalaikam.

Nākamā nodarbība notiks no 
21. līdz 25. augustam. Neaizmirstiet, 
lūdzu, ka grupā cilvēku skaits ir iero-
bežots, tāpēc piesakieties laikus!

Tādu pašu iespēju, tikai Olaines 
Pieaugušo izglītības centrā, piedāvās 
arī Olaines pensionāriem un inva-
līdiem. Pieaugušo izglītības centrā 
viņi varēs apmeklēt floristikas nodar-
bības 15 cilvēku sastāvā no 21. līdz 
25. augustam. Šie kursi ir paredzēti 
projektā, līdz ar to apmeklētājiem šīs 
nodarbības būs bez maksas.

Nataļja Zaiceva

Par prieku sev un citiem!

Nodarbinātības valsts aģentūras floris-
tikas kursos veidoti darbiņi.

70. gadskārta
Genadijam Doroganam

Vilhelmīnei Druķei
Borisam Fjodorovam
Eleonorai Kurbanovai

Zojai Lemesei
Zofijai Novakovskai

Tamārai Ņeskučajevai
Fainai Truskovskai
75. gadskārta

Jurijam Drozdovam
Ivanam Grigorukam

Robertam Jankovskim
Teklai Rocei

Leontijam Vasiļjevam
80. gadskārta

Ilgai Guļpei
Marijai Izoitko

Imantam Purviņam
90. gadskārta
Ludmilai Siņakovai
94. gadskārta

Annai Tkačukai

Olaines dome sirsnīgi sveic jūlija jubilārus un novēl saulainu vasaru, prieku un stipru veselību!
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Kā esam informējuši iepriekš, lai 
nodrošinātu Olaines un blakus esošo 
pagastu iedzīvotājiem pamatizglītības 
pieejamību pēc iespējas tuvāk dzī-
vesvietai, kvalitatīvu vidējo izglītību 
un tās ieguves iespēju palielināšanu 
Olaines 1.vidusskolā atbilstīgi izglī-
tības un zinātnes investīciju stra-
tēģijai 2004.-2008. gadam, Olaines 
dome plāno uzbūvēt skolas piebūvi 
ar papildu mācību telpām (23 gab.) 
Olainē, Zeiferta ielā 4. Olaines 1. vi-
dusskola par galveno mērķi ir izvir-
zījusi mūsdienīgu zināšanu, mācību 
prasmju un iemaņu, radošo spēju 
veidošanu un attīstīšanu skolēniem. 
Šai nolūkā skolas darbība virzīta uz 
to, lai ikvienam Olaines un tuvāko 

pagastu bērnam būtu dota iespēja 
iegūt konkurētspējīgu, labu izglītību 
estētiski sakārtotā un darbam labvēlī-
gā vidē, nemērojot ceļu uz Rīgu.

Piebūves celtniecība Olaines 
1. vidusskolai ir viens no veidiem, 
kā sasniegt skolas izvirzīto mērķi. Tā 
ļaus uzlabot skolēnu un pasniedzēju 
mācību un darba apstākļus atbilstīgi 
ES normām un MK noteikumiem 
nr. 610 “Higiēnas prasības vispārē-
jās izglītības, vispārējās, vidējās iz-
glītības un profesionālās izglītības 
iestādēm”, nodrošināt kvalitatīvas 
izglītības ieguves iespējas palielinā-
šanu. Projekta “Papildu mācību telpu 
izbūve – piebūves celtniecība Olaines 
1. vidusskolai” kopējais finansējums 

ir 3 340 593 lati. Piebūves celtniecību 
Olaines 1. vidusskolai plānots pabeigt 
2007. gada 31. maijā. Plānotā piebū-
ves kopējā platība ir 5006 m².

Saskaņā ar atklāto kunkursu 
rezultātiem 2006. gada 28. jūnijā 
parakstīts līgums “Olaines 1. vi-
dusskolas piebūves celtniecībai” ar 
konkursa uzvarētāju SIA “NĪA” un 
līgums “Būvuzraudzība Olaines 1. vi-
dusskolas piebūves celtniecībai” ar 
SIA “Lakalme”. Šis solis liecina par 
plānošanas un projektēšanas stadijas 
pāriešanu reālās celtniecības stadijā 
saskaņā ar SIA “Agroprojekts” 2005. 
gadā izstrādāto tehnisko projektu.

Nataļja Zaiceva

Ar Olaines domes finansiālu 
atbalstu īstenots Eiropas Reģionālā 
attīstības fonda līdzfinansētais Latvi-
jas Nacionālās programmas veselības 
aprūpes jomā 2004. - 2006. gadam 
projekts “Primārās veselības aprūpes 
pieejamības un efektivitātes paaug-
stināšana Olaines veselības centrā”, 
kur veikts remonts Olaines Veselības 
centra primārās veselības aprūpes tā 
sauktās poliklīnikas ēkas telpās un 
iegādāts medicīnas aprīkojums un 
aparatūra. 

Apmeklējot veselības centru, nu 
jau gaišajās un saulainajās telpās ne-
var nepamanīt pozitīvas pārmaiņas, jo 
nomainīti logi un durvis, demontētas 
nevajadzīgās starpsienas, veikts gries-
tu, sienu un grīdas remonts, izbūvētas 
tualetes.

Taču jaunā aprīkojuma un apara-
tūras (kopā 34 vienības par summu 
Ls 24 142) priekšrocības var izjust ti-
kai tie iedzīvotāji, kura ietvaros veic 
attiecīgus izmeklējumus vai manipu-
lācijas. Lai iegādātos nepieciešamo 
aprīkojumu un aparatūru, rīkoja at-
klātu konkursu. Pieteicās 11 firmu un 

kopā iesniedza 24 piedāvājumus. Tos 
izvērtēja Olaines Veselības centra ārsti, 
kuri vislabāk pārzina, kāds aprīkojums 
un aparatūra nepieciešama pacientiem. 
No prasībām atbilstīgiem piedāvāju-
miem izvēlējās lētākos. Viss iegādātais 
aprīkojums ir CE sertificēts vai reģis-
trēts Latvijas Republikas medicīnisko 
iekārtu reģistrā LATMED. 

Visunikālākais no visiem ir krio-
termijas aparāts, kas ir pirmais šāda 
tipa aparāts Latvijā. Ar to var precīzi 
dozēt nepieciešamo aukstuma daudzu-
mu. Kriotermijas aparātu var izmantot, 
lai likvidētu nevēlamas dzimumzīmes, 
kārpas un citus ādas veidojumus, kā 
arī tas ir pielietojams LOR praksē da-
žādām slimībām. 

Kā lielu ieguvumu var minēt arī 
ehosinoskopu, ar kura palīdzību var 
pārbaudīt deguna blakusdobumus bez 
rentgena staru palīdzības. Ar ultraska-
ņas palīdzību savāc informāciju un ar 
aparāta pieslēgumu speciālam printe-
rim tā kļūst pieejama vizuālā veidā.

Daudziem iedzīvotājiem, stājoties 
darbā, kārtojot veselības kartes, strā-
dājot kaitīgos darba apstākļos (piem., 

ar putekļiem), slimojošiem ar astmu 
diagnosticēšanas laikā būs jāsaska-
ras ar spirogrāfu, kas palīdz noteikt 
plaušu tilpumu, gaisa plūsmas ātrumu, 
hroniskas plaušu slimības. Spirogrāfs 
ir pieslēdzams pie jaunā kardiogrāfa, 
ar kura palīdzību var ātri un precīzi 
veikt sirdsdarbības mērījumus. 

Jaunu aparātu – koagulatoru – iz-
mantos ķirurgs un dermatologs dažādu 
brūču piededzināšanai un asiņošanas 
apturēšanai.

 Redzes pārbaudei tagad izman-
tos jaunākas tehnoloģijas – aplīšu un 
zīmējumu tabulu pie sienas aizstās 
projektors, kas darbināms ar pulti, 
pacientu un ārsta ērtībai noderēs ērts 
specializēts krēsls.

Vizuāli līdzīgs portatīvajam dato-
ram ir jaunais ultrasonoskops. Tas pie-
slēdzams printerim, līdz ar ko ekrānā 
iegūto attēlu var pārnest uz speciāla 
papīra, kas var kļūt par gaidāmā ma-
zuļa pirmo fotoattēlu. 

12 jaunās pacientu kušetes, četri 
procedūru galdiņi, masāžas galds un 
operāciju–procedūru galds palielinās 
pacientu ērtības.

Jaunais aprīkojums paplašinās 
veselības aprūpes iespējas pilsētā un 
uzlabos ārstniecisko kvalitāti. 

Vidēji katru gadu Olaines Veselī-
bas centru apmeklē 40 000 pacientu. 
Lai gan parasti tā apmeklējums nav 
saistīts ar pozitīvām emocijām, jo to 
visbiežāk apmeklē veselības problēmu 

dēļ, tomēr pacienti atzīst, ka tagad tajā 
ir patīkami ienākt; vizuālais Veselī-
bas centra tēls cilvēku iedrošina, uz-
labo domas par sniegto pakalpojumu 
kvalitāti un atvieglo viņa emocionālo 
stāvokli. 

Informāciju par jaunajiem pakal-

pojumiem un to izcenojumiem var 
saņemt pie ģimenes ārsta vai Olaines 
Veselības centra reģistratūrā, kā arī 
meklējiet to Olaines domes mājas-
lapā internetā www.olaine.lv, sadaļā 
Ekonomika.

Nataļja Zaiceva

Pārmaiņas Olaines veselības centrā

Papildu mācību telpu izbūve – piebūves celtniecība Olaines 1. vidusskolai

PROJEKTU LĪDZFINANSĒ  
EIROPAS SAVIENĪBA

Kriotermijas aparāts. Okulista darba vieta.

Redzes pārbaudes projektors.

LOR galvas lampa.

Jaunais kardiogrāfs. Ehosinoskops.

Olaines Veselības centra koridors pirms remonta.

Olaines Veselības centra koridors pēc remonta.

Olaines domes izpilddirektors A.Bergs 
un SIA “NĪA” pārstāvis  pēc līguma par 
skolas piebūves celtniecību parakstīša-
nas apliecina gatavību uz sadarbību 
ar rokasspiedienu.

Olaines domes izpilddirektora vietniece 
K.Matuzone un SIA “Lakalme” pārstā-
vis apmainās ar parakstīto līgumu un 
apliecina gatavību uz sadarbību ar 
rokasspiedienu.
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ü  Pieņemti zināšanai Olaines 
1. vidusskolas direktora J. Volāna 
un Olaines 2. vidusskolas direktores 
L. Osipovas ziņojumi par 2005./2006. 
mācību gada darba rezultātiem. Sa-
skaņots atskaitīšanai no Olaines 2. vi-
dusskolas četrus pilngadīgos skol-
niekus, kuri ilgstoši bez pamatojuma 
neapmeklē skolu. Uzdots p/a “Olaines 
sociālais dienests” ziņot 2006. gada 
septembra domes sēdē par darbu ar 
ģimenēm, kurās bērni līdz 18 gadiem 
neapmeklē skolu.
ü  Apstiprināts Olaines pirms-

skolas izglītības iestādes “Zīle” un 
“Dzērvenīte” nolikums.
ü  Finansiāli atbalstīta māks-

las vingrošanas studijas “Piruete” 
18 dalībnieču piedalīšanās mācību 
un treniņu nometnē, kas notiks Kok-
nesē 2006. gadā no 14. augusta līdz 
23. augustam; piešķirti Ls 810 treniņu 
nometnes zāles īres un naktsmītnes 
apmaksai.
ü Daļēji apmaksāti sporta deju 

nometnes izdevumi Olaines 2. vidus-
skolas skolniekiem Sofijai Gavrilovai 
Ls 140 un Eduardam Matvejevam 
Ls 140 no 21. jūnija līdz 31. jūlijam 
Mālpilī.
ü  Finansiāli atbalstīta Olaines 

jaunākā vecuma (1995. g. - 1996. g. 
dzimušās) grupas meiteņu handbola 
komandas dalība treniņnometnē Tal-
su rajonā, Engurē, 2006. gadā no 2. 
jūlija līdz 12. jūlijam; piešķirti Ls 200 
ceļa izdevumu segšanai.

ü  Akceptēts 15 skolēnu un 
divu skolotāju apmaiņas brauciens 
starp Olaines 2. vidusskolas 10. kla-
ses skolēniem un Nowa Saržinas I. 
Lukaseviča vārdā nosaukto skolu: 
no 2006. gada 20. līdz 24. septem-
brim Olainē; no 2006. gada 4. līdz 
8. oktobrim Nowa Saržinā. Uzdots 
Olaines 2. vidusskolas direktorei L. 
Osipovai izstrādāt Nowa Saržinas 
skolēnu delegācijas uzņemšanas prog-
rammu un apmaiņas prognozējamo 
izdevumu tāmi iesniegšanai domē 
līdz 2006. gada 15. augustam (t. sk. 
labāko skolēnu sarakstu delegācijas 
sastāvam).
ü Akceptēta Olaines nevalstisko 

organizāciju centra izveide. Piešķir-
tas lietošanā uz 12 gadiem telpas 
Olainē, Zemgales ielā 31, III stāvā 
saskaņā ar plānu Olaines nevals-
tisko organizāciju centra izveidei.  
P/a “Olaines sociālais dienests” piln-
varots par sadarbības partneri ar 
Olaines nevalstisko organizāciju. 
ü  Nolemts veikt reorganizāci-

ju un izveidot Olaines pašvaldības 
iestādi “Olaines kultūras un spor-
ta centrs” uz pašvaldības iestādes 
“Olaines Kultūras centrs” bāzes 
no 2006. gada 1. oktobra ar šādām 
struktūrvienībām: Olaines bibliotē-
ka; Sporta nodaļa. Olaines kultūras 
centra direktore Anita Kirilova iecelta 
par Olaines kultūras un sporta centra 
direktori. Uzdots Olaines kultūras 
centra direktorei A. Kirilovai izstrā-

dāt Olaines Kultūras un sporta centra 
nolikumu, iekļaujot struktūrvienību 
pienākumus un tiesības, un iesniegt 
domē līdz 2006. gada 1. septembrim, 
iestādes amatu sarakstu un iestādes 
izdevumu tāmi saskaņā ar piešķirta-
jiem līdzekļiem un iesniegt domē līdz 
2006. gada 1. septembrim; sagatavot 
un iesniegt dokumentus struktūrvie-
nību pārreģistrēšanai Valsts ieņēmu-
mu dienestā. Uzdots izpilddirektoram 
A. Bergam veikt pārmaiņas darba 
līgumos saskaņā ar darba likuma 
117. p. 2. p. 
ü Atbrīvots Jāzeps Žeimatis no 

administratīvās komisijas locekļa 
pienākumu pildīšanas. Par admi-
nistratīvās komisijas locekli ievēlēta 
Rudīte Babra.
ü  Nolemts izveidot pastāvīgu 

domes iepirkumu komisiju septiņu 
cilvēku sastāvā. Apstiprināta komisija 
šādā sastāvā: komisijas priekšsēdē-
tājs Andris BERGS, Olaines domes 
izpilddirektors; komisijas locekļi: 
Sergejs KIRILOVS, Olaines pilsētas 
domes attīstības daļas vadītājs; Inese 
ČEPULE, Olaines domes īpašuma 
fonda vadītāja un juriste; Kristīne 
MATUZONE, Olaines domes izpild-
direktora vietniece; Rasma LIPŠĀNE, 
Olaines domes iepirkumu vadītāja; 
Santa RASA, Olaines domes arhi-
tekte un būvvaldes vadītāja; Marija 
JURŠA, Olaines domes būvinženie-
re. Apstiprināts Iepirkumu komisijas 
nolikums.

ü Atļauts zemes gabala Olainē, 
Zemgales ielā 42, īpašniecei izstrā-
dāt vietējas nozīmes detālplānojumu 
par rindu māju būvniecību. Ieceres 
ierosinātājam par saviem līdzekļiem 
jāveic vietējās nozīmes detālplāno-
juma publiskā apspriešana. Uzdots 
būvvaldei izsniegt darba uzdevumu 
par rindu māju būvniecību vietējā 
detālplānojuma izstrādāšanai.
ü Atteikts dārzkopības koope-

ratīvās sabiedrības “Purvainīte” lū-
gums – nomā esošā zemesgabala 
Olainē, Tīreļa ielā 2, privatizācija. 
Uzdots īpašuma fonda vadītājai un 
juristei I. Čepulei un arhitektei un 
būvvaldes vadītājai S. Rasai veikt tā-
lākas pārrunas par 2004. gada 23. au-
gusta zemes nomas līguma pārmai-
ņām un papildinājumiem, ievērojot 
DKS “Purvainīte” vēlmes un priekš-
likumus, pamatojoties uz Olaines 
domes attīstības plāna programmu 
un teritorijas plānojumu. Noraidīts 
kooperatīvās sabiedrības “Purvainīte” 
priekšlikums – noteikt turpmākās 
izpētes teritorijai izmantošanas mēr-
ķi – dārzkopības sabiedrību teritorija 
ar apbūves tiesībām. Līdz turpmākās 
izpētes teritorijas detālplānojuma iz-
strādei, apspriešanai un izmantošanas 
mērķa noteikšanai šī teritorija atstāta 
kā turpmākās izpētes teritorija.
ü Nolemts neizmantot pirmpir-

kuma tiesības Olaines domes admi-
nistratīvajā teritorijā atsavināmajam 
nekustamajam īpašumam (zemi un 

šķūni) Olainē, Zemgales ielā 17A, par 
uzrādīto pirkuma maksu Ls 9000 sa-
skaņā ar 2006. gada 21. jūnija pirku-
ma līgumu.
ü Atļauts SIA “Joker Ltd” atvērt 

spēļu zāli Olainē, Zemgales ielā 4a, 
SIA “Lons” piederošās telpās.
ü Atbalstīts AS “Olaines ūdens 

un siltums” 2006. gada 31. maija val-
des sēdes lēmums “Par koģenerācijas 
projekta realizācijas iespējām”. 
ü dome atteikusies no pirmpirku-

ma tiesībām atsavinātai SIA “Spuņģi” 
piederošai sabiedrības ar ierobežoto 
atbildību “Zemgales 29” daļai, nosakot 
pārdošanas cenu Ls 2000. 
ü  Pārdos atklātā privatizācijas 

izsolē par latiem neizīrētu dzīvokli 
privatizējamā mājā Olainē, Stacijas 
ielā 22-40, kopējā platība 44,42 m², 
dzīvojamā platība 29,43 m² (divis-
tabu dzīvoklis). Noteikta dzīvokļa 
pārdošanas sākumcena – Ls 22 000. 
Izsolē iegūtos naudas līdzekļus ie-
skaitīs Olaines domes privatizācijas 
fondā. Apstiprināti privatizācijas iz-
soles noteikumi. Lēmums stājas spē-
kā pēc dzīvokļa Stacijas ielā 22-40 
atbrīvošanas. 
ü dome atļāva privatizēt četrus 

dzīvokļus. 
ü Uzņemtas bez vecāku gādības 

palikušās divas meitenes, kurām dzī-
vesvieta reģistrēta Vangažu bērnuna-
mā, Olaines domes dzīvokļu jautāju-
mu risināšanā sniedzamās palīdzības 
pirmās kārtas reģistrā.

Negaidīti veiksmīga sezona izdevusies olainie-
tim, šobrīd ASV Nebraskas universitātes studentam 
Dmitrijam Miļkevičam. Visi šā gada Grand Prix 
starti atnesuši godalgotas vietas 800 m skrējienā. Bet 
nupat Super Grand Prix sacensības Atēnās atnesušas 
ne tikai godalgotu vietu, bet arī lielisku rezultātu 
un Latvijas rekordu 800 m distancē. Labots 10 gadu 
vecais E. Tupurīša uzstādītais rekords, un pašreiz tas 
ir 1:43,67 sek. Šis rezultāts ir trešais labākais pasaulē 
un nopietns pieteikums uz augstu vietu šovasar Ei-
ropas čempionātā, kas notiks augustā Geteborgā.

Man arī ir prieks par lielisko sasniegumu. 
D. Miļķeviča progress ir acīmredzams. Novēlu viņam 
neapstāties, tiekties un sasniegt vēl vairāk!  

Dmitrija Miļkeviča pirmais treneris Aldis Akantjevs

Jūlijā, kad projektam ir 
sauklis “Videi draudzīga 
rīcība!”
Ø  13. jūlijā Olaines bērnus un 

jauniešus aicināja uz Olaines kul-
tūras centru, kur viesojās lektors 
no Rīgas Zoodārza ar 13 dažādiem 
dzīvniekiem! Viņš apmēram stun-
du stāstīja par dzīvniekiem, kas bija 
skatāmi pašu acīm – Madagaskaras 
šņācējtarakānu, jūras kraukli, beb-
ru, sesku, šinšilu, ūpi, jūrascūciņu, 
lapsu u.c. Nobeigumā bērni varēja 
paturēt rokās varānu. Priecājamies, 
ka pasākumu apmeklēja vairāk nekā 
120 bērnu.
Ø Visi esam atkritumu radītāji, 

un tas, vai visi un kā iesaistīsimies 
atkritumu saimniecības pārvaldē, pa-
rādīs, kā mūsu pilsētā ir un turpmāk 
būs organizēta atkritumu saimniecī-
ba. Laikā, kad gatavoja jūlija “Olaines 
domes Vēstis” numuru (19. jūlijā), 
notika pirmais no semināriem par 
atkritumu saimniecību Olaines uz-
ņēmējiem, namu apsaimniekotājiem, 
komunālo pakalpojumu sniedzējiem 
un citiem interesentiem “Optimāla 
atkritumu saimniecība – no teori-
jas līdz praksei!”. Sīkāka informācija 
par notikušo semināru būs lasāma 
septembra “Olaines domes Vēstis” nu-
murā un Olaines domes mājaslapā 
www.olaine.lv. Līdz gada beigām ko-
pumā notiks trīs semināri par atkri-
tumiem (19. jūlija gan par sadzīves, 
gan bīstamiem atkritumiem), kā arī 
būs organizēts mācību brauciens uz 
atkritumu apsaimniekošanas poligo-
nu. Projektā paredzēts izdot bukletu 
par atkritumu saimniecību.
Ø “Videi draudzīga rīcība manā 

ģimenē”: Aicinām piedalīties visu 
skolu skolēnus! Dalībnieki apraks-
ta aktivitātes un pasākumus videi 
draudzīgai rīcībai, kādus ieviesīs savā 

ģimenē. Darbi jāiesniedz līdz 31. jū-
lijam plkst. 18.00 Olaines domes Ap-
meklētāju pieņemšanas un informāci-
jas centrā (iesniedzot darbus, uz tiem 
jābūt iesniedzēja vārdam, uzvārdam 
un tālr. nr. vai e-pastam).
Ø  “Dzīvnieku daudzveidība 

manā sētā”: Aicinām piedalīties 
visu pirmsskolas izglītības iestāžu 
un skolu skolēnus! Jūlijā dalībnieki 
ar zīmējumu un fotogrāfiju palīdzī-
bu vāc informāciju par to, kas dzīvo 
viņu sētā. Darbi jāiesniedz līdz 31. 
jūlijam plkst. 18.00 Olaines domes 
Apmeklētāju pieņemšanas un infor-
mācijas centrā (iesniedzot darbus, uz 
tiem jābūt iesniedzēja vārdam, uzvār-
dam un tālr. vai e-pastam). Zīmēju-
mu izmērs A4 formāts (vēlams uz 
cieta papīra vai apakšā piestiprināts 
kartons), bilžu izmērs – 13x18 cm, 
vēlams – glancētas.
Ø Turpinās fotogaleriju veido-

šana “Mežs dažādos gadalaikos”, ko 
uzsāka maijā. Aicinām Olaines 1. un 
2. vidusskolas skolēnus no 5. līdz 12. 
klasei fotografēt mežu un norises tajā 
vasarā; bilžu izmērs – 13x18 cm, vē-
lams – glancētas un nepieciešams īss 
komentārs par bildi – kur fotografēta 
vai kas attēlots konkrētajā foto. Fo-
togrāfijas jāiesniedz līdz 15. augustam 
plkst. 18.00 Olaines domes Apmek-
lētāju pieņemšanas un informācijas 
centrā (iesniedzot bildi, uz tās jābūt 
iesniedzēja vārdam, uzvārdam un tālr. 
nr. vai e-pastam). 

Augustā
Ø  Augustā – “Zaļajā mēnesī” 

Olaines iedzīvotājus, uzņēmējus, ies-
tāžu vadītājus un citus interesentus 
aicina uz semināru “Ekotūrisms”. 
Mūsdienās cilvēki ļoti bieži ceļo, un 
arvien aktuālāk kļūst atpūsties videi 
draudzīgi, nenodarot kaitējumu tai 
un atstājot dabas vērtību baudīšanu 

nākamajām paaudzēm. Detalizētāka 
semināra norises diena un dienas 
kārtība būs pieejama Olaines mā-
jaslapā www.olaine.lv un informācijas 
stendos pilsētā. 
Ø Olaines bērnus un jauniešus 

aicinām arī augustā aktīvi iesais-
tīties aktivitātēs “Zaļā diena manā 
dzīvē” un “Mana raibā pļava”. Ak-
tivītātes “Mana raibā pļava” ietvā-
ros aicinām pirmsskolas izglītības 
iestāžu audzēkņus veikt pētījumu 
ar foto, aprakstiem un zīmējumiem 
par tēmu “Mana raibā pļava”. Darbi 
jāiesniedz līdz 31. augustam plkst. 
18.00 Olaines domes Apmeklētāju 
pieņemšanas un informācijas centrā 
(iesniedzot darbus, uz tiem jābūt ie-
sniedzēja vārdam, uzvārdam un tālr. 
vai e-pastam). Zīmējumu izmērs A4 
formāts (vēlams uz cieta papīra vai 
apakšā piestiprināts kartons), bilžu 
izmērs – 13x18 cm, vēlams – glan-
cētas.

Rudenī Olaines Vēstures un 
mākslas muzejā notiks iesniegto 
darbu izstāde.

Projekta vadītāja  
Gunta Kalniņa-Pokšāne

Pasākumi projektā “Vides apziņas veidošana videi draudzīgai rīcībai 
“Mācies un izproti darot” Olaines pilsētas iedzīvotājiem” turpinās!

domes jūnija lēmumi

Rīgas Zoodārzs ciemojas Olainē. Bērni 
pēta, turot rokās, īstu varānu.

Pārsteidzošais rekordlabojums

Dmitrijs Miļkevičs

AS “Olaines ūdens un siltums”  
atskaite par suņu un kaķu reģistrāciju  
un par 2006. gada I pusgadā iekasētās nodevas 
izlietojumu par suņu un kaķu turēšanu Olainē.
1. Reģistrēto mājdzīvnieku skaits atskaites perioda beigās gab. 451

t.sk. 1.1. Suņi gab. 328

1.2. Kaķi gab. 123
2. Izķerto klaiņojošo mājdzīvnieku skaits atskaites periodā gab. 2

t.sk. 2.1. Suņi gab. 2
2.2. Kaķi gab. 0

3. Sterilizēto un kastrēto kaķu skaits atskaites periodā gab. 95

4. Uzkrātie ieņēmumi no nodevas par suņu un kaķu
turēšanu perioda sākumā Ls 0,00

5. Iekasēta nodeva par suņu un kaķu turēšanu atsk.periodā Ls 2421,81
6. Iekasētās nodevas izlietojums atskaites periodā Ls 2452,28

t.sk. 6.1. Piemaksa sētniekiem, nodevas administrēš. 
izdevumi Ls 1210,91

6.2. Maksa SIA «KULK» par klaiņojošo 
mājdzīvnieku izķeršanu Ls 102,93

6.3. LLU Veterinārmedicīnas fakultātes Klīniskā 
institūta pakalpojumu apmaksa Ls 93,16

6.4. Maksa B. Endzeles privātpr. par klaiņojošo 
kaķu sterilizāciju Ls 1045,28

7. Uzkrātie ieņēmumi no nodevas par suņu un kaķu 
turēšanu perioda beigās Ls -30,47
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ü Приняты к сведению отчё-
ты директора Олайнской средней 
школы №1 Я.Волана и директора 
Олайнской средней школы №2 
Л.Осиповой о результатах работы 
за 2005/2006 учебный год. Согла-
совано отчисление из Олайнской 
средней школы №2 четырёх со-
вершеннолетних учеников, дли-
тельно без основания не посеща-
ющих школу. А/с «Olaines sociālais 
dienests» поручено сообщить на 
заседании думы в сентябре 2006 
года о проделанной работе с се-
мьями, имеющими детей до 18 лет 
не посещающих школу.
ü  Утверждено положение 

олайнских городских дошколь-
ных образовательных учереждений 
«Zīle» и «Dzērvenīte».
ü Оказана финансовая подде-

ржка 18 участницам студии худо-
жественной гимнастики «Piruete» 
в размере 810 Ls для участия в 
учебно – тренировочном лагере 
(т.е. для оплаты аренды за трени-
ровочный зал в лагере и ночлега), 
который будет проходить в Кок-
несе с 14 по 23 августа. 
ü Частично оплачены расходы 

ученикам Олайнской средней шко-
лы №2 Софии Гавриловой (140 Ls) 
и Эдуарду Матвееву (140 Ls), 
связанные с посещением лагеря 
спортивных танцев с 21 июня по 
31 июля в Малпилсе.
ü  Оказана финансовая под-

держка в разреме 200 Ls группе 
младшего возраста (1995, 1996 года 
рождения) олайнской женской ган-
дбольной команды для участия в 
тренировочном лагере (т.е. для по-
гашения дорожных расходов) в 
Энгуре с 2 по 12 июля 2006 года.
ü Одобрена поездка по обмену 

опытом для 15 учеников и 2 учи-

телей между учениками 10 – ых 
классов Олайнской средней школы 
№2 и школы из Нова Сажины, ко-
торую представляет И.Лукасевича: 
с 20 сентября по 24 сентября 
2006 года приём гостей в Олайне;  
с 4 октября по 8 октября 2006 года 
поездка в Нова Сажину. Директо-
ру Олайнской средней школы №2 
Л.Осиповой поручено разработать 
программу по приёму деллегации 
учеников из Нова Сажина и про-
гнозируемую смету расходов для 
подачи в думу до 15 августа 2006 
года (в том числе список состава 
деллегации из лучших учеников со 
стороны города Олайне).
ü  Одобрено создание 

Центра олайнских негосу-
дарственных организаций. В 
пользование центру на 12 лет пре-
доставлены помещения по адресу  
ул. Земгалес 31, Олайне, 3 этаж в 
соответствии с планом по созда-
нию Центра олайнских негосударс-
твенных организаций. А/с «Olaines 
sociālais dienests» уполномочено 
быть партнёром по сотрудничес-
тву с Центром олайнских негосу-
дарственных организаций.
ü  Решено произвести ре-

организацию и создать на базе 
учереждения самоуправления 
«Центр культуры города Олай-
не» учереждение самоуправления 
города Олайне «Олайнский центр 
культуры и спорта» с 1 октября 
2006 года, в котором будут сле-
дующие структурные единицы:  
Олайнская городская библиотека, 
отдел спорта. Директор Центра 
культуры города Олайне Анита 
Кирилова назначена директором 
Олайнского центра культуры и 
спорта. Директору Центра куль-
туры города Олайне Аните Ки-

риловой поручено разработать: 
положение Олайнского центра 
культуры и спорта, включив в него 
обязанности и права структурных 
единиц и подать его в думу до  
1 сентября 2006 года, список долж-
ностей в учереждении и смету рас-
ходов учереждения в соответствии 
с присужденными средствами и 
подать в думу до 1 сентября 2006 
года, приготовить и подать доку-
менты на перерегистрацию струк-
турных единиц в Государственной 
службе доходов. Исполнительно-
му директору А.Бергу поручено 
произвести изменения в трудо-
вых договорах  в соответствии с  
117 пунктом 2 парагрофом закона 
о труде.
ü Язеп Жейматис освобождён 

от исполнения обязанностей члена 
административной комиссии. Чле-
ном административной комиссии 
избрана Рудите Бабра.
ü Решено создать постоянную 

думскую комиссию по закупкам в 
составе 7 человек. Комиссия ут-
верждена в следующем составе: 
председатель комиссии: Андрис 
Берг - исполнительный директор 
Олайнской городской думы; чле-
ны комиссии: Сергей Кирилов 
– руководитель отдела развития 
Олайнской городской думы; Ине-
се Чепуле – руководитель фонда 
недвижимого имущества и юрист 
Олайнской городской думы; 
Кристине Матузоне – замести-
тель исполнительного директора 
Олайнской городской думы; Расма 
Липшане – руководитель по закуп-
кам Олайнской городской думы; 
Санта Раса – архитектор и руко-
водитель стройуправы Олайнской 
городской думы; Мария Юрша - 
инженер – строитель Олайнской 

городской думы. Утверждено по-
ложение комиссии по закупкам.
ü  Разрешено владельцу зе-

мельного участка на ул.Земгалес 
42 разработать детальную плани-
ровку местного значения о строи-
тельстве ряда домов. Инициатору 
необходимо провести публичный 
опрос детальной планировки мес-
тного значения за свои средства. 
Стройуправе поручено выдать 
рабочее задание по разработке 
детальной планировки местного 
значения по строительству ряда 
домов.
ü Отклонена просьба коопера-

тивного общества по садоводни-
честву «Purvainīte» о приватизации 
находящегося в аренде земельно-
го участка по адесу ул. Тиреля 2, 
Олайне. Руководителю фонда не-
движимого имущества и юристу 
И.Чепуле и руководителю стройуп-
равы и архитектору С. Расе пору-
чено продолжить обсуждение из-
менений и дополнений в договоре 
об аренде земли от 23 августа 2004 
года, учитывая желания и предло-
жения кооперативного общества 
по садоводничеству «Purvainīte», 
основываясь на программу плана 
развития Олайнской городской 
думы и Олайнское городское тер-
риториальное планирование. От-
клонено предложение кооператив-
ного общества по садоводничеству 
«Purvainīte» присвоить данной 
территории цель использования 
– территория садоводнического 
общества с правами на застрой-
ку. До разработки и обсуждения 
детального планирования, а также 
определения цели использования 
земли, вышеупомянутая террито-
рия обозначается как исследуемая 
территория.

ü  Дума отказалась исполь-
зовать право первой руки при 
отчуждении недвижимости (зем-
ли и сарая) на административ-
ной территории  города Олайне  
(ул. Земгалес 17А) за указанную 
цену 9000 Ls в соответствии в 
Договором о покупке от 21 июня 
2006 года.
ü ООО «Joker Ltd» разрешено 

открыть игровой зал в помещени-
ях, принадлежащих ООО «Lons» 
на ул. Земгалес 4а.
ü Одобрено решение заседа-

ния правления АО «Olaines ūdens 
un siltums» «О возможностях реа-
лизации проекта когенерации» от 
31 мая 2006 года.
ü Думой не используется пра-

во первой руки при отчуждении 
ООО «Spuņģi» принадлежащей 
ООО «Zemgales 29» часть, опре-
делив цену продажи – 2000 Ls.
ü  На открытом приватиза-

ционном аукционе за латы будет 
продана неарендуемая двухком-
натная квартира в приватизиро-
ванном доме – ул. Стацияс 22 – 40 
(общая площадь – 44,42 м², жилая 
площадь – 29,43 м²). Установлена 
начальная цена продажи кварти-
ры – 22 000 Ls. Деньги, полученные 
на аукционе будут зачислены в 
приватизационный фонд Олайн-
ской городской думы. Утвержде-
но положение приватизационного 
аукциона. Решение вступает в силу 
после освобождения квартиры на 
ул. Стацияс 22 – 40.
ü Оставшиеся без опёки ро-

дителей, две девочки, зарегистри-
рованные по месту жительства в 
Вангажском детском доме,  приня-
ты в регистр Олайнской городской 
думы по предоставлению  помощи 
в решении квартирного вопроса.

Latvijas Vides aizsardzības fonds 
sadarbībā ar Vācijas Vides aizsar-
dzības fondu vairākus gadus strā-
dāja pie projekta par alternatīvās 
enerģijas izmantošanu. Šajā pro-
jektā iesaistījās Olaines Mehānikas 
un tehnoloģijas koledža (OMTK), 
lai galvenokārt nodrošinātu studiju 
un mācību procesu ar uzskatāmo 
materiālu – ar reālu procesu, kurā 
izmanto alternatīvo enerģiju, t.i., 
teorijas savienošanu ar praksi, kā 
arī projekta rezultāts ļauj koledžai 
daļēji samazināt savus izdevumus, 
kas savukārt liecina par racionālu 
esošo līdzekļu izmantošanu.

Sākumā bija paredzēts koledžā 
uzstādīt krāsni, kurā kā kurināmo 
izmantotu granulētas koka skaidas. 
OMTK šis variants neapmierināja 
divu iemeslu dēļ. Iestādei uzreiz 
būtu izvirzītas papildu prasības 
– jāuzstāda skurstenis noteiktā aug-
stumā, turklāt šādā veidā tiktu pie-
sārņota apkārtēja vide, kas negatīvi 
ietekmētu gaisa kvalitāti pilsētā. Līdz 
ar to kā alternatīvu koledža izvē-
lējās ekoloģiski tīru apkures veidu, 
kas nerada kaitējumu apkārtējai vi-
dei – siltumsūkni. 

Siltumsūknis ir iekārta, kuras 
darbības principu var salīdzināt ar 
ledusskapja darbības principu, tikai 
šai gadījumā ražo siltumu, nevis 

aukstumu. Zemē 1,5 m dziļumā ir 
pastāvīga temperatūra (7°-9°) gan 
ziemā, gan vasarā. Tajā ir ieraktas 
1000 m ģeotermālās caurules (dia-
metrs 40 cm), kas kopā sastāda 
divus kontūrus pa 500 metriem. 
Šajās caurulēs cirkulē etilenglikols 
– šķidrums, ar kura palīdzību uz-
ņem siltumenerģiju no zemes, un 
ar tā palīdzību siltumapmaiņā to 
nodod ūdenim, kuru uzkrāj  boile-
rī. Šādā veidā iegūst karsto ūdeni, 
ko izmanto tiešā veidā (kā parasto 
karsto ūdenis) un apkurei. OMTK 
uzstādītais siltumsūknis ražots 
Zviedrijā. Tā montāža veikta no 
2005. gada novembra līdz 2006. gada 
februārim. No februāra siltumsūkni 
jau izmanto. Projekts kopumā iz-
maksāja 25 000 eiro.

2006. gada 28. jūnijā OMTK  
1. starptautiskajā zinātniski praktis-
kajā konferencē notika oficiāla al-
ternatīvās enerģijas (siltumsūkņa) 
apsildes un karstā ūdens sistēmas 
(laboratorijas) atklāšana sporta zālei, 
kuru apmeklēja un uzstājās arī pār-
stāvji no Vācijas Vides aizsardzības 
fonda (Dr. Witte) un Latvijas Vides 
aizsardzības fonda (E. Putniņš).

Nobeigumā vēlamies uzsvērt, 
ka šo iekārtu var izmantot jebkurā 
privātmājā. 

Nataļja Zaiceva

Olaines dome arī šogad turpina lab-
iekārtošanas darbu programmas izpildi. 
Iedzīvotājiem varētu likties, ka darbi nerit 
pilnā sparā, tie nav tik acīmredzami kā 
pagājušajā gadā. Mēs savukārt vēlamies 
atzīmēt, ka darbi notiek, tikai tie ir virzīti 
citā gultnē. Pirmkārt, ir apzinātas jomas, 
kurām šogad jāpievērš pastiprināta uz-
manība, otrkārt, kā esam informējuši 
iepriekš, paredzēta kanalizācijas, ūdens-
apgādes un lietus kanalizācijas sistēmu 
pilnīga nomaiņa, kas jāņem vērā, efektīvi 
organizējot labiekārtošanas darbus. Kā-
dām jomām pievērš uzmanība? Pirmkārt, 
apzaļumošanas programmas īstenošanas 
turpinājums: esam uzstādījuši ziedošu pi-
ramīdu parkā pie Olaines kultūras centra, 
Zemgales ielas garumā, pie septiņiem ap-
gaismojuma stabiem piestiprinājām puķu 
grozus ar nokarenām vasaras puķēm. Arī 
esošajās mazās arhitektūras formas puķu 
dobēs iestādītas puķes. Lūdzam iedzīvo-
tājus nepalikt vienaldzīgiem gadījumā, 
ja redzat, ka kāds bērns vai pieaugušais 
zog puķes. 

Otrkārt, šogad paredzēta Olaines ap-
gaismojuma sistēmas rekonstrukcija (10 
objektos). Bija veikta cenu aptauja, kurā 
ar vislētāko piedāvājumu – Ls 23755,16 – 
uzvarēja SIA “Elekoms”. Apgaismojuma 
sistēmas rekonstrukcijā ietilpst šādi dar-
bi: – teritorijas apgaismojuma rekons-
trukcija parkā pie kultūras centra Olainē, 
Zeiferta ielā 11 un Veselības ielā, – teri-
torijas apgaismojuma ierīkošanas darbi 
sākumskolas pagalmā, skeitparkā, Kūdras 
ielā 5 un Kūdras ielā 17; Stacijas ielā 46; 
Zemgales ielā 13, 15 un Zeiferta ielā 1, 
3; gājēju celiņam bērnu spēļu laukumā 
Zeiferta ielā 20, 24; gājēju celiņam Zem-

gales ielā 30; –  ielu apgaismojuma veco 
kabeļu nomaiņa pret jauniem pie māju 
fasādes sienām Stacijas ielā 18, 20, 22, 24, 
25 un Zemgales ielā 22, 28, – teritorijas 
apgaismojuma remontdarbi Zemgales  
ielā 45, 47 un Stacijas ielā 38, 36, 34.

Lai garantētu drošību un samazi-
nātu siltuma zudumus telpās, pašlaik 
Olaines pašvaldības iestādēs nomaina 
logus: pirmsskolas izglītības iestādē 
“Dzērvenīte” nomainīs 9 plastikāta logus 
(Ls 4599,70), pirmsskolas izglītības iestādē 
“Zīle” – 22 plastikāta logus (Ls 6256,91) 
un Olaines bibliotēkas bērnu literatūras 
nodaļā – 12 plastikāta logus (Ls 3250,26). 
Logu nomaiņu veic konkursa uzvarētājs  
SIA “Salta BM”.

Olaines 2. vidusskolā notiek aktu 
zāles remonts. Speciālajā pirmsskolas iz-
glītības iestādē “Ābelīte” notiek ēdināšanas 

bloka rekonstrukcija un sakarā ar to, ka 
pilsētā ir palielinājies bērnu, kas vēlas ap-
meklēt pirmsskolas izglītības iestādi, skaits 
tiek veidota viena papildus grupiņa. 

Nataļja Zaiceva

Labiekārtošanas darbi

Решения думы за июнь

Siltumsūknis – racionāla 
alternatīvās enerģijas 
izmantošana

Ziedu piramīda pie kultūras centra.

Strūklaka pilsētas centrā šogad vēl skaistāka. Fonā viens no trim pilsētā 
uzstādītajiem stabiem ar puķu vainagiem.


